Examende SISTEMASDE TIEMPO REAL

Duracibn 90 minutos(conlibrosy apuntes)

5dejunio de2002

NOMBRE:

Preguntal (1 punto)
¢ Sorbloqueantetas primitivasPOSIXpt hr ead_nut ex_| ock y pt hr ead_nut ex_unl ock?

Pregunta?2 (1 punto)

¢Esposiblecon la transferenciadncronade control de Aday los temporizadoresle POSIX detectar

queel codigode unatareasobrepasaupeorcasodetiempode computo(WCET)?¢ Qe mecanismdiaia
falta?

Pregunta3 (1 punto)

Un sistemaoperatvo disponedeunreloj formadopor el registrocontadomdeuntemporizadohardware
de 16 bits queseincrementaa unafrecuenciade 216 Hz y unavariableenterade 16 bits. Cadavezqueel
contadoralcanzael valor maximo solicitaunainterrupcbnyy reiniciala cuentadesde0. El manejadoide

interrupcbn incrementda variableentera.Calculela resolucony el rangode los valoresde tiempopara
estesistema.



Pregunta4 (2 puntos)
¢ Sepuederproducirinterbloqueosuandoseutiliza un protocolode accesa recursosie herenciadel
techodeprioridad?¢, Porqué?

Pregunta5 (2 puntos)
Modifique el codigodel cuerpode la tareaespoéadicade la sggundapracticaparaque detecteel incu-
plimientode suplazoderespuesta¢ Habfa quemodificarInterrupt Semaphore?



Pregunta6 (3 puntos)
A continuacbnsemuestrda codificacbn de un productorconsumidorconthreadsPOSIX, sincroniza-
dosconun mutex y dosvariablescondicionalesSepide:

1. Caodificarlaslineas35y 36

2. Explicarel comportamientael programa

3. ¢Enquélineasy bajoqué circunstanciasebloquearos threads?

#define MAX _BUFFER 1024 /* tamaio del buffer */
#define DATOS_A_PRODUCIR 100000 /* datosa producir */

pthreadmutex_t mute;
pthreadcond.t no_lleng
pthreadcond.t no_vacig
int n_elementos

int buffe{fMAX _BUFFER;

main(int argc, char *argv{])

pthreadt thl, th2

/* mute para contiolar el accesoal buffer compartido*/
/* llenado del buffer */

/* vaciadodel buffer */

/* elementosen el buffer */

/* buffer conin */

pthread mutec_init(&mutex, NULL);
pthreadcond.init(&nao_lleno, NULL);
pthreadcond.init(&no_vacig NULL);

pthreadcreaté&thl, NULL, Productor NULL);
pthreadcreaté&th2, NULL, Consumidor NULL);

pthreadjoin(thl, NULL);
pthreadjoin(th2, NULL);

pthread mutex_destrg(&mutex);
pthreadcond. destrg(&no_lleno);
pthreadcond destrg(&no_vacio);

exit(0);

void Productogvoid) { /* codigo del productor */

int datq i ,pos= 0;

for(i=0; i < DATOS. A_PRODUCIR; i++ ) {
dato= i; /* producir dato */
pthread mutex_lock(&mutex); /* accederal buffer */

bufferipog = datq

* si buffer lleno */ <———
/* bloqueo*/ <———

pos= (pos+ 1) % MAX_BUFFER

n_elementos++;

pthread cond signa(&no_vacio); /* buffer no vado */
pthread mutex_unlock&mutex);

pthreadexit(0);

}

void Consumidogvoid) { /* codigo del consumidor*/

int datg i ,pos= 0;

for(i=0; i < DATOS.A_PRODUCIR; i++ ) {
pthread mutex_lock(&mutex); /* accederal buffer */
while (n_elementos== 0) /* si buffer vado */
pthreadcond wait(&no_vacia &mutex);/* bloqueo*/

dato = bufferfpog;

pos= (pos+ 1) % MAX_BUFFER

n_elementos——;

pthreadcond signal&no_lleno); /* buffer no lleno */
pthread mutex_unlock&mutex);
printf(" Consune % \n", datg; /* consumedato */

pthreadexit(0);

}
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